

甘肃整合资源拓宽高校毕业生就业见习岗位

稳就业促就业

本报讯(记者康勤)“得益于学校开展的‘校友总动员’,许多毕业生在去年就确定了见习和实习的单位,今年一毕业就能够‘平稳上岸’。”在兰州大学日前举行的校友企业招聘会暨实习实训基地签约会上,化学化工学院本科毕业生程佳辉成功签约。

程佳辉的就业故事,也是甘肃全力整合各方资源通道,全力实施就业见习岗位募集计划,促进2023年高校毕业生高质量充分就业的缩影。

甘肃省人社厅联合教育、科技、工信、民政、财政等10部门于今年推出“就

业见习岗位募集计划”,通过搭平台、送政策、拓岗位、优服务等一系列务实举措,全年募集1.5万个就业见习岗位,帮助高校毕业生等青年群体找到稳定就业的机会。

甘肃通过实名信息数据库、求职登记小程序和失业登记库,对离校两年内未就业毕业生和16~24岁失业青年分类开展走访摸排,确定见习对象,定向推送见习信息。重点面向承担科技项目的研究型大学、科研院所、科技型企业,开发科研类见习岗位;面向制造业龙头企业、单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业和技工院校,开发技术技能类见习岗位;面向事业单位、国有企业、中小微企业,开发管理类见习岗位;面向城乡社区组织、社区服务

机构、基层服务平台和各类社会组织,开发社会服务类见习岗位。

对吸纳见习的单位,甘肃给予每人每月1000元见习补贴。对留用率达到50%~70%及以上的单位,补贴标准分别提高至1200元、1350元和1500元。同时,充分发挥国有企业的示范带动作用,力争国企提供的就业见习岗位数量不低于本年度招聘计划的20%。

据统计,2023年,甘肃省高校毕业生人数达20.7万人,较去年两万多。就业见习岗位的拓宽,有效促进了高校毕业生和用人单位间的“双向奔赴”。

对于每年有近万名毕业生的兰州大学来说,学校通过调动遍布全国的校友企业、校友组织在各企业、行业的资源,

多措并举拓展见习、实习的岗位。

7月7日,兰州大学举行了2024届毕业生校友企业招聘会暨实习实训基地签约仪式,来自全国各地的百余名校友和2024届毕业生以及部分2023届未就业毕业生参加此次活动。据统计,今年以来,兰州大学组织线上线下专场就业活动超1700场次,提供岗位数2.5万余个。

截至7月底,甘肃省教育厅已带队组织省内16所高校赴广东、40所高校赴新疆开展“访企拓岗”,共走访企事业单位740家,签订校企合作协议65份,在102家企业建立就业实习基地。同时,针对各高校毕业生举办了16场省级大型招聘会,邀请3700家企业参会,提供岗位12万个。



贵州将添一条交通大动脉

试验动车组经过位于贵州省都匀市的贵南高铁管盘清水河双线特大桥。

据中国国家铁路集团有限公司消息,新建贵阳至南宁高速铁路贵阳至荔波段将于8月8日开通运营,贵阳至荔波最快57分钟可达,多彩贵州再添一条交通大动脉。新华社记者刘续摄

(上接第1版)

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用的解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

(上接第1版)

安置后,市总迅速联系当地有关单位,送来了面包、水、榨菜等物资,确保了转移人员不挨饿、不受渴。

同样受水患影响的延寿县,迅速派出机关干部走上防汛现场,守护家园。“我们机关7位同志,年龄最小的41岁。”程军表示,虽然大家年龄相对较大,但没有一个人懈怠,坚决打赢抗洪攻坚战。

凝聚力

灾情发生后,哈尔滨市各基层工会组织深入抗洪、抢险现场,用“娘家人”的温暖聚集广大职工的合力,争取把洪水带来的影响降到最低。

按照尚志市委、市政府的要求,该市工会干部组织动员广大职工,特别是涉及关键领域、关键岗位的职工,积极投身抗洪抢险第一线。

8月6日下午,国网黑龙江省电力有限公司尚志市供电公司党委书记、工会主席邵德勇一行3人组成慰问小分队,在尚志市东方花园抢险现场为9名正在进行抢修的职工送去慰问物资。连续两天的时间里,他们带着满满一车的

冲在前面的“工”力量

物资走访慰问了辖区内22个供电所,为参加抗洪抢险工作的近200名职工送去“娘家人”的关怀。

除了水果、面包、香肠、牛奶等食品外,慰问组还特意送来了自热锅。“抢修现场没有电,我们想办法让一线职工吃上一口热乎的,所以特意购买了自热锅。”

目前,因水灾冲毁的17条电力线路中,已有16条恢复供电。

从尚志市的石头河子镇到冷山村一共有17公里,中国联通尚志市分公司工会主席唐玉祥带领着抢修职工徒步走到作业点。因为洪水冲毁了公路,他们得背着塔接机、光缆、基站等设备,每人身上平均负重三四十斤。

据统计,因水灾,尚志市当地有200杆程公里的光缆被毁。8月2日9时开始,在中国联通尚志市分公司党委和工会组织的号召下,75名职工组成了党员突击队,对因水灾而毁坏的光缆设备进行维修。

通信不通,不仅老百姓会与外界失去联系,当地政府对抗洪工作的指挥也

会受到极大的影响。

从8月2日9时到8月3日夜里,中国联通尚志市分公司的抢修职工分班次一刻不停地推进工作。白天布换光缆,晚班接光纤。累了、困了就在车里、气垫上眯一会儿。

“能通车的地方,我们都安排了工会保障组的同志送饭。不能通车的,我们就带点儿面包和水对付一口。”唐玉祥说,“我们最大的心愿就是尽快抢通线路,为抗洪工作顺利开展提供保障。”

截至记者发稿,当地通过临时布放光缆的方式已经基本恢复了通信。

精准助力

8月5日,星期六,哈尔滨市总工会保障部8名工作人员返回机关办公楼,按照市总工会党组的有关要求,紧急加班加点制定资金下发方案,助力基层抗洪工作的开展。

从中午开始,所有保障部工作人员分头打电话,了解哈尔滨市五常市、尚志

众志成城 同舟共济

部门组建巡回医疗队为受灾群众提供上门健康服务,确保伤病群众得到及时救治,对灾区受污染饮用水实施全覆盖式巡查。

一条条道路全力抢通——

河北省交通运输厅按照“随断随抢、随抢随通”的原则,对断交路段采取搭设应急桥梁、开辟临时便道等措施,断交路段24小时抢通,特殊情况下48小时抢通,确保救灾人员和物资运输畅通。对非断交水毁路段,加强巡查,及时清理边坡落石,处置路基塌方,消除隐患,严防发生次生灾害。

河北省公路事业发展中心养护保护部部长臧燕勤介绍,截至8月4日16时,已抢通1011处,占比81%。普通国省干线公路已抢通90处,占比70%,农村公路已抢通916处,占比82%。

一束束信号重新恢复——

8月3日一早,河北涿州灾区的不少群众收到一条短信:“涿州的乡亲们,因暴雨致通信中断……目前可从空中恢复停网区域的公网通信。请尽快联系家人,耐心等待救援。祝平安!”

通信畅通是防汛工作的基础与保障。灾情发生后,工业和信息化部紧急召开重点地区防汛通信保障工作专题调度会,三大通信运营商迅速响应驰援涿州。

一盏盏灯渐次点亮——

河北省市县三级电力部门开展24小时应急值守,全力抢修受损电力设施。国家电网组织国网天津、冀北、山西等派出运维保障人员,调配低压应急发电车及小型发电机支援河北。

山东省德州市平原县发生5.5级地震

新华社济南8月6日电 记者从山东省抗震救灾指挥部获悉,经初步统计,截至6日16时,地震共造成24人轻伤(德州23人,聊城1人),213处(德州165处,聊城48处)房屋及墙体受损。目前,平原县超半数伤者已出院,救援力量部分现场备勤,部分陆续撤离震区,震区水、电、通信等基础设施正在震。

6日2时33分,山东德州市平原县发生5.5级地震,震源深度10公里,震中位于平原县王打卦镇附近。地震发生后,山东省启动Ⅲ级应急响应,组建“省市县现场指挥部”,成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通运输、电力保障、治安维护等12个工作组。组织专业人员和各级干部到平原县12个乡镇(街道)所有村进行了全面排查,同时对德州市全域进行排查。

据平原县相关负责人介绍,震中范围5公里,共涉及6个乡镇,55个村,26517人,震中范围内有多处老旧

房屋倒塌。地震对部分管网造成破坏,全县天然气紧急停气。

6日5时许,记者在位于震中附近的平原县王打卦中心小学看到,地震未对学校建筑物造成较大损坏。消防车辆驶入镇中心小学,救援人员开始在小学操场上搭建帐篷。发生地震3小时后,平原县人民政府对面的和谐广场上,正在循环广播居民应对地震的措施等内容。

记者6日上午在平原县走访了解到,平原县第一人民医院医务人员正常接诊,药房、超市等大部分商铺均正常营业。加油站等设施并未受到地震影响。

据平原县政府介绍,超半数轻伤伤者已出院,仍有10人住院,医疗人员正不断优化治疗方案。6日下午,除留守备勤安排外,应急、消防等救援力量陆续从震区撤离。

记者从国铁济南局获悉,受地震影响的铁路区段列车陆续恢复运行。

让职工随时随地都能找到“清凉地”

(上接第1版)

中建五局三公司重庆分公司工会负责人表示,今年,公司工会制定了系列防暑降温举措。除了要求各项目工会小组每天定时送清凉物资到现场施工岗位外,还广泛了解工友防暑降温需求,提供针对性服务。如,在工人上下班途中设置“清凉站点”,配置藿香正气液、风油精、矿泉水等,方便工友随时取用。

此前,重庆市总工会印发通知,要求全市各级工会与人力社保、卫生健康等相关部门形成合力,构建齐抓共管格局;履行监督职责,加强对用人单位在高温作业、高温天气下的劳动保护措施实行

监督;坚持以职工需求为导向,充分发挥自身特点和优势,不断提高服务职工的精准性和可及性;强化宣传教育,提升职工防护能力。

重庆市总工会相关负责人表示,市总工会将通过修订完善《防暑降温措施管理办法》,深入开展监督检查,推出方便户外劳动者“一拿就走、一拆即用”的“清凉套餐”,利用“线上+线下”的工会服务阵地强化普法宣传等举措,让一线职工能清凉一夏。

重庆各级工会还将投入1.2亿元专项经费,为“送清凉”活动提供资金保障。

年轻志愿者的坚守

(上接第1版)

记者了解到,至8月1日10时,涿州全市受灾人数133913人,受灾面积225.38平方公里。涿州市成立28支、共计8755人的应急抢险队伍。

安置受灾群众,分发物资,这只是安置工作中的常规动作。这些80后、90后还要随时应对突发情况。

8月2号下午,涿州境内的北拒马河水位持续上涨,安置点里的村民王彤哭着找到刘振杰说,他的父亲还在家中,家中已经断水断粮,自己心里十分着急。了解完情况,刘振杰立即将情况上报,请求协调附近救援队员,乘快艇将王彤的父亲救了上来。

在涿州市职业技术教育中心安置点的宿舍内,37岁的毛立超正在安慰家中

的两位老人和8岁的孩子。“我们7月31日晚上到的安置点。之前还以为水不会淹没我家的房子,听到外面有人用喇叭喊,让大家赶紧撤离到涿州市职教中心安置点。我们正犹豫的时候,水就流到屋子里了。”毛立超说。

到达安置点后,毛立超原本以为会有很多困难,“刘振杰他们一直里里外外跑前跑后,为我们安排住宿,协调物资,安置点还提供了被褥、枕头等生活用品,看到这里吃的用的一应俱全,我心里一下就踏实了。”

随着受灾群众陆续返家,安置点食堂启用,志愿者的压力减少了许多。刘振杰说:“我们现在能抽出一些时间,找个地方眯一会儿了。”

(本报河北涿州8月6日电)

“福小二”下沉一线助企发展

本报讯“您有需求,我们为您来服务。”浙江省绍兴市柯桥区福全街道以“福小二”两新党建品牌为载体,深化精准服务企业专项行动,实施党员干部服务企业机制,帮助企业纾困解难,促进企业高质量发展。

自今年2月1日以来,福全街道开展“大抓落实、大干快上”走村入企送服务行动,“福小二”服务团队下沉企业、助企纾

困,聚焦企业难点堵点问题,提振企业发展信心,推动企业稳健发展。在送企服务活动中,走访企业74家,收集问题85个,累计解决问题54个。坚持“走出去、沉下去、钻进去”的一线工作法,“福小二”驻企业分队片区联系企业59家规模以上企业,与人才市场、人社部门通力合作,组织开展税银进企政策、送服务等活动。(戴余颖 梁天毅)

(上接第1版)

汛情就是命令,险情就是战情。河北投入大量救援力量赶赴现场应急处置,全力以赴抗击汛情。

——组织封堵涿州城区西部豁口,延缓洪水进城速度;

——调集龙吸水、排水泵等抽排设施,加大排水力度;

——各级应急部门对抢险救援队伍实行每日“叫应”联动,保持备勤状态,全省出动抢险队伍4705支105988人;

……

救援分秒必争——

“多亏送医及时,要不就有生命危险了。”8月2日19时许,78岁的河北涿水县紫石口村村民刘德仲从县人民医院苏醒过来,感觉自己闯了鬼门关。

刘德仲家在村边,8月1日被洪水包围。救援人员腰上拴紧绳子,冒险下水向着对面游去,成功拉起一条绳索,用橡皮艇将已经接近昏迷的刘德仲救出。

转移翻山越岭——

“有人来救我们了!”8月3日,一群被困涿水县野三坡4天的学生看到救援人员到来,开心地欢呼起来。

因暴雨导致路面坍塌,道路受阻,一所学校45名师生被困野三坡万鑫酒店,一同被困的还有该酒店15名工作人员。保定市涿水县消防救援大队6名消防队员冒着危险,经过3个多小时的跋涉,最终将被困人员转移到安全区域。

(二)

在各级努力下,受灾群众正在得到妥善安置。

水流量明显变小,出库流量从每秒100立方米减少为50立方米。

“此次强降雨以来,临城水库充分发挥拦洪、滞洪、削峰、错峰作用,及时调整出库流量为下游减压。”临城水库事务中心副主任王兴介绍。

河北省防汛抗旱指挥部传来消息,截至8月4日,全省统筹调度32座大中型水库削峰错峰;陆续启用小清河分洪区、兰沟洼、东淀等多处蓄滞洪区,分减洪水18亿立方米。

8月4日,习近平总书记提醒受灾地区尤其是山区要防范次生灾害,切不可松劲。紧盯山洪地质灾害风险区,河北各市县强化实时监测预警,及时发布暴雨、山洪、地质灾害等灾害预警,科学有力防范应对。

截至8月4日7时,张家口、承德、保定、邯郸、邢台、石家庄、秦皇岛等7个市40个县(市、区)产生山洪灾害预警10934次,通过监测预警平台累计向9.07万名防汛责任人发送预警短信38.98万条,县级启动预警广播2.85万站次。

河北省水利厅与省气象局联合发布山洪灾害气象风险预警7期,通过三大运营商向社会公众发送山洪灾害气象预警短信2.2亿条。

目前,洪水正在由中游向下游推进,如何让洪水安然入海是接下来的重点。

河北省水利厅要求,坚决保障滞洪安全,特别是加强对隔堤堰坝的巡查值守,合理调控分洪流量,严格控制淹没范围,尽最大努力减少泄洪损失。

截至目前,海河流域已启用晋泊、大陆泽、小清河分洪区、兰沟洼、东淀、献县泛区、渠西、永定泛区等8个蓄滞洪区。

“启用蓄滞洪区,必须先做好区内人员转移工作,应撤尽撤,应撤必撤。”

河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人表示,他们坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神,按照有关规定启用蓄滞洪区前,千方百计做好蓄滞洪区围堤隔堤、安全区围堤等巡查值守工作,确保蓄滞洪区及时安全有序运用和群众生命安全。

基本救灾物资充分保障。

河北省应急管理厅建立救灾物资管理工作联系协调机制,救灾物资规划采购管理调拨工作机制和救灾物资信息共用共享机制,确保洪水灾害发生后物资调拨畅通、救助保障及时。

在河北涿州职教中心安置点,记者看到,各地的救灾物资陆续抵达这里,并分发到约2600名受灾群众手中。

应急抢险队伍随时备战。

涿州市成立了28支共计8755人的应急抢险队伍,并与驻涿部队等协作,全力做好救援保障,并且全部配备了冲锋舟和大型救援设备,安排部队官兵和专业应急救援队伍24小时待命值守。

此时此刻,河北仍在全面排查搜救被困人员,及时转移并妥善安置受灾群众,确保不漏一户一人,抢险救灾还在持续。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各级党委政府扛起责任,党员干部冲锋在前,一定能够带领广大受灾群众渡过难关,取得抗洪救灾的最后胜利。

(记者霍小光 张晚松 齐中胜 林晖 周圆 张涛)

(新华社北京8月6日电)